

# 《孤注一掷》热映 片中同名虚拟货币竟然火了

## 警方提醒:交易虚拟货币不受法律保护

近日,全国首部揭秘境外通讯网络诈骗全产业链内幕的电影《孤注一掷》火了,目前电影票房已经突破17亿元。电影中有个让人印象深刻的片段,那就是顾天之沉溺网络赌博,花费800万元人民币购入“科太币”,最终家破人亡。值得关注的是,在电影点映后,现实中的同名虚拟货币,币价竟一路暴涨,不过又于近日开始回落。你了解虚拟货币吗?入圈虚拟货币有风险吗?

现代快报+记者 季雨



社交媒体上科太币的账号 网络截图

### 虚拟货币“科太币”暴涨数千倍后跌了

电影《孤注一掷》通过逼真的细节,对境外网络诈骗的残酷进行了呈现。影片上映以来,票房一路走高,公安部治安管理局、江苏省公安厅等官方微博微信,都曾以其为切入点,对防范通讯网络进行宣传科普。不仅如此,南京秦淮警方还在电影《孤注一掷》的放映现场,给观影者们上起了普法课。

影片中有一个令人印象深刻的细节。由王大陆饰演的硕士毕业生顾天之,梦想可以一夜暴富。在一次次赌博失败后,他偷取家中房产证抵押套现800万元,并用这笔钱购买了虚拟货币“科太币”,赌所谓必胜的“最后一次”。不过,最终还是在庄家布下的圈套中亏光离场,跳楼自杀。

《孤注一掷》8月5日点映上线,在台词中出现的“科太币”,竟然也被人“移植”到现实中。虚拟货币“科太币”8月5日上线,币价一路暴涨,最高日内涨幅超千倍。全球虚拟货币交易所聚合网站Gecko Terminal数据显示,科太币最初上线交易价格仅为0.000000000005美元,8月5日当天最高价格达到0.00000001696美元,涨幅一度接近340倍。之后连续上涨,8月7日晚间,科太币交易价格达到历史最高点,报0.000000019075美元,较发

行价一度暴涨超过3800倍。

不过,“科太币”大涨之后也逃不过下跌的命运。截至目前,该币市价已经有所回落。

### 真实案例:买卖虚拟货币男子被骗数百万元

近年来,虚拟货币成为不少人投资的对象。各种虚拟货币如雨后春笋般层出不穷。比特币(BTC)、莱特币(LTC)、以太坊(ETH)、泰达币(USDT)……但是,你真的了解虚拟货币吗?

日前,江苏警方也关注到《孤注一掷》的火爆,于是以案说法。5月底,南京一名男子在网上看到一则关于炒股的广告,便添加了广告中的微信,关注了某企业公众号。该企业的客服让男子下载一个内部专用的App,将其拉入投资人群中,定期在群里发“炒股大师”的视频。前期“炒股大师”带着投资人炒股票,但随着后期股票下跌,便开始推荐起了虚拟币。

App上的客服要求男子往指定的银行账户转账,同时添加另一企业公众号,点击公众号里的链接,下载充值平台,在转账成功后可在平台里操作买进卖出。但当该男子想提现时,平台提示目前处在封闭期,必须继续充值才能提现。从7月开始,男子在该平台上共计转账数百万元。直到7月30日下午,他在平台

看到公告称,如需提现得再充值38万元用来办理海外账户,才意识到自己被骗,选择报警。目前,该案件仍在侦办之中。

### 警方提醒:交易虚拟货币不受法律保护

虚拟货币是一种基于数字技术时代所演变出来的新型商业形态,这种商业形态并不是新鲜事物。江苏警方明确提到,虚拟货币不具备法定货币等的价值,公民投资和交易虚拟货币不受法律保护,千万当心诈骗分子打着虚拟货币的幌子实施诈骗。

该如何预防“虚拟货币”骗局?警方提醒,请认准经过国家相关部门批准、监管或认可的,具有合法资质和信誉的理财平台,切勿随意点击陌生链接或扫描陌生二维码下载投资理财App。在虚假网络投资理财诈骗中,不管是虚拟货币,还是基金、股票、NFT数字藏品……本质上都是骗子捏造出的幌子。

警方呼吁广大投资者,应当树立正确的投资观念,不要轻信高收益、高回报的承诺,不要迷信所谓的“炒股专家”和“投资顾问”。切记不要相信天上掉馅饼!凡是涉及转账汇款的情形,请务必多加核实。如遇可疑情况请拨打96110进行咨询,如不幸遭遇诈骗请立即拨打110报警求助。

# 鸡蛋价格大涨 为何不“蛋”定? 接下来怎么走?

近期鸡蛋价格出现了一定幅度的上涨。期货方面,鸡蛋主力合约7月中旬以来震荡拉升,至今已涨超5%;现货涨幅更大些,部分地区涨幅超40%。

据央视财经

### 鸡蛋价格上涨,部分地区较7月初涨超40%

在山东青岛市北区的一家超市鸡蛋销售区域,消费者感到近期蛋价有明显上涨。

山东青岛某超市食品部主管郑阳表示,七月初开始,鸡蛋价格呈持续上涨趋势。最近,一天每斤涨2角。

业内人士告诉记者,近期作为鸡蛋替代品的猪肉价格涨势较高,带动消费者转向购买鸡蛋用于家庭食用。目前,虽然鸡蛋价格上涨,销量情况较为平稳,还有一定幅度的增长。

数据显示,目前,山东鸡蛋均价5.17元/斤,河北鸡蛋均价5.02元/斤,较7月初上涨超35%;东北鸡蛋均价5.23元/斤,北京鸡蛋均价5.46元/斤,较7月初上涨超40%。

### 天热产蛋量降低,企业中秋备货增加,鸡蛋供应偏紧

蛋价持续上涨,主要原因在于鸡蛋整体供不应求。今年入夏以来气温普遍偏高,也使得鸡群的产蛋量受到影响,面对即将到来的中秋、国庆消费旺季,鸡蛋的供应情况能否跟得上呢?

鸡蛋经销商李帅,在山东及周边批发鸡蛋,销售给山东省的超市和食品厂等。他告诉记者,近期,鸡

蛋走货速度明显加快,尤其是来自食品厂的需求明显加大,但多家养殖场都无法完全满足他的进货需求。现在,李帅打算进10000斤鸡蛋,只要到了6000斤左右。

李帅告诉记者,有五家食品厂需要进货做月饼,近一个月需求大约在七八十吨,总销量增长了约30%以上。

山东青岛的多家蛋鸡养殖场都反映,近期他们接到的鸡蛋订单量明显增加,出货速度加快,很多以前没合作过的客户都赶来采购鸡蛋。

山东青岛某科技集团总经理曲晓青说,之前采购商们当天预订当天拉货,现在他们都会提前好几天预订,提前预订可能也会遇到没货的情况。

由于夏季天气炎热,蛋鸡的采食量偏低,营养达不到需求,鸡群的产蛋率就会降低。目前,面对需求的增加,养殖场的鸡蛋供应比较紧张。山东青岛某农牧业公司总经理陈锡佐告诉记者:“采食量下降应该在3%到5%,产蛋量也相应下降了3%左右。内陆地区天热较早,产蛋率应该降低10%到15%。”

业内人士表示,近期鸡蛋需求端进入开学前以及中秋前的备货小高峰,同时产蛋率下降带来了供给的减量,导致近期鸡蛋价格上涨。

中信期货研究所商品研究部高级研究员李艺华表示,八九月份仍处在需求旺季。中秋过后,会进入节后淡季。

### 每斤鸡蛋从亏4角到挣8角,蛋鸡养殖场加大饲料储备

鸡蛋价格上涨,其他影响养殖场成本的因素又有什么新的变化?养殖场目前的盈利情况如何?

山东青岛即墨区的一家养殖场拥有60万蛋鸡存栏量,每日鸡蛋产量可以达到30多吨,今年以来鸡蛋价格的起伏让他们受影响较大。

山东青岛某生态科技公司养殖负责人李绍山告诉记者,三月份到六月份基本上是亏损的,那时价格每斤在4元左右,每吨蛋要亏损400到500元。

山东青岛平度的另一家养殖场,在四五月份每生产一斤鸡蛋就要亏损4角左右,现在每卖1斤鸡蛋可以赚8角的利润。负责人陈锡佐表示,近期尽管玉米、豆粕价格有了一定上涨,但是鸡蛋价格的涨幅远远弥补了饲料成本的上升。

据了解,在蛋鸡养殖总成本中,饲料的支出要占到90%左右,部分企业预计饲料价格将会继续上行。趁着当下鸡蛋销售赚钱,开始积极储备玉米、豆粕。

山东青岛某生态科技公司饲料采购负责人刘磊告诉记者,之前都是现用现买,没有多余的库存,现在玉米储备量达到1000吨,豆粕储备量达到500吨。



央视节目截图